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Trh zbozi a sluzeb -

e Agregatni vydaje se rovnaji domacimu produktu =
planovane investice se rovnaji uskutecnenym
iInvesticim

e C+|=Y

o C= Ca +c.Y (keynesianska funkce spotteby)

o | =P+ |

e Planovane investice jsou investice do fixniho
kapitalu a planovaneé zmeny zasob




Keynesiansky kriz
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Keynesiansky kriz 3
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Krivka IS




Rovnovaha trhu penez -+

e Agregatni poptavka po penéezich zavisi primo
uméerne na domacim produktu a neprfimo
umerne na urokove mire

' Ms = Md(r’Y)




Rovnovaha trhu penez

M,




Krivka LM 3

e Predstavuje
kombinace
urokove miry a
domaciho
produktu, pri nichz
je trh penez v
rovnovaze

e Zkonstruovana
pro danou
penezni zasobu.
Pro jinou
pen.zasobu je
dalsi krivka




Kfivka LM 13

e sklon LM:

zavisi na citlivosti poptavky po penézich na duchod a
urokovou miru

¢im nizSi citlivost poptavky po penézich na duchod (k),
tim plossi LM a naopak

cim nizsi citlivost poptavky po penéezich na urokovou
miru (h), tim strmejsi LM a naopak




Model IS-LM 13

e Predpoklady modelu:

ceny jsou fixni — vSechny zmeny realného GDP jsou
zaroven zménami nominalniho GDP

zasoba kapitalu je dostatecna, aby umoznovala vyrobu
poptavaného zbozi v ekonomice

nominalni mzdy jsou fixni — nabidka prace je takova, ze
postacCuje k vyrobe poptavané produkce

neexistuje zahranicni obchod

centralni banka kontroluje nabidku penéz




Model IS-LM



Multiplikacni efekt viadnich
VYdajlol -

e Prirustek vladnich vydaju vyvolava nékolika
nasobné vétsi prirustek domaciho produktu
e Multiplikator vliadnich vydaju:
m = 1/(1-c)
c je sklon ke spotrebe




Multiplikacni efekt
transferu/dani =

e jsou mensi nez multiplikacni efekt vladnich
vydaju na zbozi a sluzby

e Zvyseni dani vyvolava multiplikacni pokles
duchodu a naopak

e Multiplikator transferu:
m= c/1-c




Efekt vytesnovani -

e Prirdstek duchodu zvySuje D po penézich

e Rust poptavky po penézich -> zvyseni
urokoveé miry -> snizeni investic a spotreby

e Vladni vydaje tak vytesnuji investice a
spotrebu

e Multiplikacni efekt a efekt vytésnovani pusobi
proti sobe




Efekt vytesnovani -




Menova stimulace poptavky -+

e Zvyseni nebo snizeni penézni zasoby

e Zvyseni penezni zasoby povede ke snizeni
urokove miry a tedy nastane posun krivky LM
doprava

v v 7’

domaci produkt

e Zvyseni penezni zasoby -> zvyseni
domaceho produktu




Menova stimulace poptavky -+




Efekt realnych penéeznich
zustatku 4

e Kdyz se snizi cenova hladina, vzroste realna
hodnota penéznich zustatku

e Lide se tak citi bohatsi a zvysi spotrebni
vydaje
— Pigouuv efekt
e Nebo lide promenuji prebytecne penezni
zustatky v jina aktiva, coz snizuje urokovou
miru
—> Efekt likvidity




Efekt realnych penéeznich
zustatku 4

e Pri nizsi cenové hladine jsou ceteris paribus
VYySSi vydaje na investice a spotrebu, a tedy
vyssSi realny domaci produkt
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